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Em sessão ordinária realizada no dia 14 de março de dois mil e vinte e dois, na sede 

da Câmara Municipal de Vereadores, tendo como Presidente o Vereador Alex 

Schimelfenig, secretariado pelo Vereador Osmar Carlos Marinho, contando ainda 

com a presença dos seguintes Vereadores: Alcindo Fernandes Leite, Daniela de 

Moraes Kovalski, Benjamin Fernandes, Diego Schneider, Leandro Jevinski, Paulo 

Valdir Dalbão e Valquíria Polli. Sendo que todos os vereadores se faziam presentes, o 

Presidente invocando a proteção de Deus, declarou abertos os trabalhos da presente 

sessão ordinária e solicitou ao Secretário da Mesa que fizesse a leitura da ata da 

sessão anterior a qual foi aprovada por unanimidade. A seguir passou-se para a leitura 

da matéria da ordem do dia. Projeto de Lei Municipal n° 1.805/2022, que autoriza o 

Poder Executivo Municipal a firmar Termo de Fomento com a Associação de 

Estudantes de Erebango/RS – Aprovado por unanimidade; Projeto de Lei Municipal 

n° 1.806/2022, que cria cargos de provimento em Comissão no Quadro Geral do 

Município e no Magistério Municipal, Cria Gratificação por Serviço. Valquíria Polli 

comentou que participou de reunião com o Prefeito para tratar sobre este assunto, 

mas mesmo assim ainda surgiram algumas dúvidas pois entende que é um Projeto de 

Lei delicado e pede muita cautela na aprovação do mesmo. Foi dito que houve 

apontamento do Controle Interno e Tribunal de Contas em março de 2021 e só agora 

veio para esta Casa solicitando regime de urgência. Entende que se tivesse urgência 

deveriam ter enviado a esta Casa antes, pois ainda há várias dúvidas a serem 

esclarecidas. Paulo Dalbão concordou com a colega Valquíria que deixaram para 

mandar este Projeto de última hora. Fizeram muitas contratações até agora e 

deixaram essas que seriam necessárias para cair a bomba em cima dos vereadores. 

Não concorda com essa urgência e precisa de maiores esclarecimentos sim. Osmar 

Marinho comentou que não pode participar da reunião e por isso não tem 

conhecimento dos motivos deste Projeto de lei. É importante que o mesmo seja bem 

esclarecido, para que depois de aprovado não reste dúvidas sobre o mesmo. O 

Presidente Alex se manifestou comentou que este Projeto de Lei não trata de 

contratações de novos servidores, mas sim uma adequação as funções dos que já 

estão em atividade, mas como os colegas falaram, também entende que o mesmo 

poderia ter vindo antes para esta Casa a fim de todos ter tempo de fazer os 

esclarecimentos necessários e formar uma opinião baseados em dados oficiais. Se 

teve apontamentos do Controle Interno e Tribunal de Contas, que esta Casa seja 

informada do problema desde o início, para que juntos possam encontrar a solução e 

tenham mais segurança na hora da votação. Sendo assim o Projeto de Lei 1.806 não 

irá a votação nesta sessão, ficando para a próxima segunda ferira. Projeto de Lei 

Municipal n° 1.807/2022, que autoriza o Poder Executivo Municipal a realizar 

contratação emergencial de 01 Agente de Combate a Endemias mediante realização 

 



 de processo seletivo simplificado foi aprovado por unanimidade. Sendo esta a 

matéria de iniciativa do Poder Executivo, de imediato passou-se a apreciação da 

matéria de iniciativa desta Casa que constava a Indicação n° 002/2022, de Autoria 

dos Vereadores da Bancada do Cidadania. Paulo Dalbão justificou a mesma, tendo 

em vista que foi procurado pelos vizinhos do terreno da antiga Olaria, reclamando do 

mato alto com isso o aparecimento de cobras no local. Não sabe se a Prefeitura tem o 

Poder de fazer esta limpeza, pois se é um terreno particular, mas que seja notificado o 

dono e alguma providência seja tomada. Alex comentou que esteve verificando a 

legislação, pois também recebe seguidamente reclamações sobre a sujeira de terrenos 

baldios. Infelizmente a legislação é branda. Já sugeriu ao Jurídico do Município que 

seja modificada esta lei, impondo uma multa significativa para os donos dos terrenos 

que não limpam os mesmos, pois entende que só desta maneira os mesmos irão tomar 

providências. Alcindo Também comentou que ouviu reclamações esta semana sobre 

este terreno da Olaria, e que o mesmo está na justiça e não tem nem um dono para 

cobrar uma atitude e por isso tem que cuidar para que tenha um amparo legal e não 

ser acusado de invasão de propriedade. Indicação n° 003/2022, de Autoria dos 

Vereadores da Bancada do Cidadania Daniela de Moraes justificou a necessidade da 

mesma, pois foi procurada pela Senhora citada que afirmou que a tempos vem sendo 

pedido este serviço e não tem sido atendido. Agora a situação está bem complicada 

pois a água tem desbarrancado o terreno e comprometido a sustentação da casa. O 

pedido é que sejam colocados tubos, pelo menos nesta parte do terreno para que 

possam reconstruir a casa. Sendo esta a matéria contida na ordem do dia passou-se 

para a Explicação Pessoal onde Osmar Marinho agradeceu a presença de todos e 

comentou sobre a sessão anterior onde a Secretaria de Saúde, de Assistência Social e 

de Obras foram bastante criticadas pela Oposição. É importante que se ouça estas 

críticas e não se fique bravos, mas sim que se melhore o trabalho pois quem ganhará 

com isso é a população. Comentou que está feliz hoje, pois finalmente chegou ao 

município uma reivindicação de tempos atrás que atrasou e gerou dúvidas se 

realmente viria. Hoje chegou o micro-ônibus de uma emenda no valor de duzentos e 

noventa mil reais do Deputado Afonso Hamm. Lembra quando foram a Brasília com 

os Colegas Alexandre Zancanaro no gabinete deste Deputado e o mesmo prometeu 

esta Emenda. O colega Alcindo que era presidente do PP na época também muito 

lutou por isso e hoje depois de muita burocracia e demora finalmente Erebango 

recebeu este micro-ônibus e que irá contribuir muito para o transporte de estudantes. 

Por isso entende que sempre é bom que os vereadores possam ir a Brasília em busca 

de recursos, pois está claro que o resultado pode demorar mas chega. Daniela de 

Moraes Kovalski parabenizou os colegas por esta conquista que batalharam por esta 

Emenda e finalmente Erebango recebeu. Já que foi tocado no assunto da Secretaria de 

Obras, tinha uma dúvida se o ex-colega Edelar é Secretário de Obras, mas esta 

Semana foi informada que não. Secretário de Obras é o Sr. José Kusz e o Sr. Edelar é  

 



Secretário de Agricultura. Só para ficar claro quando tiver que ir entregar as copias 

das indicações para os Secretários, que eles sejam avisados para receber e saber para 

quem entregar. Quanto as idas a Brasília, sempre defendeu que o Vereador tem que ir 

sim, e este ano é o mais importante, pois é ano de eleição e os Deputados estarão 

todos lá para receber os vereadores, pois sabem que precisam do apoio para se 

elegerem. Paulo Dalbão agradeceu as pessoas presentes e também falou sobre a 

importância de o vereador ir a Brasília em busca de recursos, pois o gasto que se tem 

com estas viagens é infinitamente menor do que o retorno que sempre se consegue. 

Este é o ano de eleição e é importantíssimo estar lá para solicitar emendas para o 

município. Voltou a tribuna o Vereador Osmar para fazer mais alguns comentários 

sobre assunto levantado anteriormente. O presidente Alex fez mais alguns 

comentários sobre a Secretaria de Obras, que esteve buscando informações e que o 

britador depois de um bom tempo parado agora finalmente deve voltar a funcionar 

depois de uma grande reforma. Com a produção destas pedras britas as estradas do 

interior voltarão a serem atendidas e melhoradas em breve, ressaltou novamente que é 

bom que todos estes assuntos sejam trazidos a esta Casa e discutidos entre todos, pois 

esta Casa é o lugar para isso. Reforçou o convite para Inauguração da Farmácia 

Solidária na próxima quinta feira as quatorze horas na Unidade Básica de Saúde com 

a presença da Deputada Fran Somenzi. Quanto a ida dos vereadores a Brasília, 

considera bem importante, mas também frisou que o custo para cada Vereador 

participar da Marcha a Brasília que acontece em abril gira em torno de oito mil reais 

e por isso não poderão ir todos, mas com certeza esta Casa deve ser representada e na 

semana que vem já deve ser definido os vereadores que irão. Não tendo mais nada a 

ser tratado o Presidente encerrou a presente sessão convocando a todos para a 

próxima segunda feira, dia 21 de março em horário regimental, as sete horas. 

EREBANGO, SALA DAS SESSÕES, 14 de março de 2022. 

 

 

ALEX SCHIMELFENIG 

Presidente da Câmara Municipal 


